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Hästkastanj                 (1)
Användningsområden - indikationer i Tyskland:

I Sverige ännu inga preparat med hästkastanj på marknaden. (I Sverige finns ett enda läkeme-del, Proctosedyl, inregistrerat som innehåller en aktiv komponent från hästkastanj, esculoside).
I Tyskland används standariserade extrakt av hästkastanj för behandling av smärtsamma åderbråck med svullna ben.  Hästkastanjens frön innehåller minst 3% terpenglykosider (saponiner), en av dessa aescin har antiinflam-matoriska och antivirala egenskaper.  Vidare har man identifierat kumariner, flavonoider och tanniner.

Experimentella data och humanstudier:

Humanstudier har visat att hästkastanjextrakt har både antiinflammatoriska och kärlstabili-serande effekter. En RCT (4 veckor, 40 pat.) hos patienter med kronisk venös insufficiens bekräftade en antiödematös effekt och gav en 
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minskning av smärta, trötthet och klåda i benen. En annan studie med 100 mg standa-riserat aescin bekräftade den antiödematösa effekten och gav en reducerad transkapillär filtration. Hästkastanjextrakt anses vara väl-dokumenterat vid kronisk venös insufficiens.
Biverkningar,interaktioner,kontraindikationer: Hästkastanjen är en giftig växt som kan ge både allergier och anafylaktisk chock. Extrakt kan ge irriterade slemhinnor i mage och tarm, njur- och leverskador har rapporterats efter höga doser av aescin och extrakt.  Kumarin- innehållet i hästkastanjextrakt kan medföra interaktion med antikoagulantiaterapi. Hästkastanjextrakt är i första hand avsett för utvärtes bruk.
Svenska preparat ej registrerade (jfr.ovan).
