Pollen 



(1)
från olika växtarter, blompollen, frömjöl.
Extrakt av pollenkorn från olika gräsarter som timotej, majs, råg, hundkäxing.  Dessutom från klibbal och bergtall). Extraktionen sker genom fermentering som avlägsnar allergena ytstrukturer (antigen).
Pollenextrakt som framställs genom denna process är ej allergena!
Godkänd indikation som naturläkemedel:

Traditionellt använt vid vattenkastnings-besvär orsakade av godartad prostataför-storing, t.ex. täta urinträngningar och nattliga urinträngningar (om läkare inte konstaterat annan allvarlig sjukdom).
Farmakologiska och kliniska studier:
Pollenextrakt hämmar 5-alfa-reduktas i humana prostataceller. Pollenextrakt (i vilka har identifierats ett 20-tal fettsyror samt olika fenoler och steroler) hämmar dessutom prostaglandin- o. leukotrienbildningen.  In vitro har man visat att p.e. hämmar tillväxten av humana prostatacancerceller (den aktiva principen, en hydroxamsyra, har isolerats).
Pollen, blompollen, frömjöl (2)
I RCT:s har p.e. förbättrat symtombilden vid benign prostatahypertrofi samt vid prostatit!
P.e. har även använts vid förkylningsprofylax, i kolesterolsänkande syfte och för symtom- lindring vid övriga urologiska problem (t.ex. uretrit hos både kvinnor och män).
Biverkningar, interaktioner, kontraindikationer:

Lätta biverkningar från mag- tarmkanalen som illamående, halsbränna o. gasbildning. Vid känd pollenallergi bör försiktighet iakttas.

Obs. ofermenterade bipollen från bikupor kan komma från många oidentifierade växtarter vilket kan ge upphov till allergiska reaktioner!

I Sverige godkänt naturläkemedel: Cernitol.

Frilistat naturmedel: Polbax o.i Femal (v.PMS).
